
ATA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE MEIO
AMBIENTE DO CBH CURU

Aos vinte e três dias, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se no

Auditório Antônio Ribeiro Zaranza, na gerência da Companhia de Gestão dos Recursos

Hídricos  –  COGERH de Pentecoste, a  primeira  Reunião  da  Câmara  Técnica  de  Meio

Ambiente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu. Estiveram presentes: Daniel Pessoa

Gomes da Silva (Prefeitura de Pentecoste); Antônio Alzemar de Oliveira (EMATERCE);

Leonardo Cordeiro de Sousa (Prefeitura de Apuiarés); Roberto Cordeiro Abreu (Sindicato

dos Trabalhadores(as) Rurais, Agricultores(as) Familiares de Tejuçuoca); Glauber Gomes

de Oliveira (Associação dos Engenheiros de Pesca do Ceará – Fortaleza); Heleni Viana

Menezes e Claudia Maria Alves de Lima Alves (Técnicas do Núcleo de Gestão). A reunião

foi iniciada por Heleni Viana que deu boas-vindas a todos e informou que o objetivo da

reunião é: discutir sobre o plano de trabalho da câmara técnica e discussão sobre o dia

mundial da água. Em seguida Daniel informou que encerrou seu mandato dia dezenove de

fevereiro, que foi um mandato construído com várias mãos e agradeceu a contribuição de

todos no fortalecimento do CBH. Daniel falou da importante conquista para o município de

Pentecoste em relação ao edital de emendas participativas do Deputado Idilvan Alencar,

que  o  mesmo foi  selecionado  e  terá  a  implantação  de  um parque  ecológico,  onde irá

beneficiar todo vale do Curu, e agradeceu a contribuição de todos para essa conquista.

Falou da sua frustração à frente do comitê, por não ter conseguido executar algumas ações,

entre elas o comitê jovem, falou da experiencia de outros estados e também da pequena

participação das mulheres no colegiado. Passando para o primeiro ponto de pauta, Daniel

fez a leitura das atribuições da câmara técnica que estão na resolução aprovada pelo CBH.

Glauber perguntou se a câmara tem caráter deliberativo, e Daniel respondeu que ela tem

caráter  propositivo,  pois  as  deliberações  serão sempre  tomadas  pelo plenário  do CBH.

Daniel sugeriu ao grupo jogarem algumas perguntas norteadoras, após esse momento o

grupo decidiu discutir sobre a criação do regimento interno da câmara, criar um calendário

de reuniões e a possibilidade de criar um plano de educação ambiental da bacia. Daniel

propôs ao grupo ver pessoas dentro do comitê  que possam ajudar  na construção desse

plano. Glauber disse que poderiam começar com uma tempestade de ideias e uma matriz

de pontos fortes e fracos. Glauber falou também dos cursos ofertados pelo SENAR e da
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possibilidade de ofertar esses cursos em algum município da bacia. Daniel sugeriu que,

para o calendário  de  atividades,  o  grupo possa  frisar  as  datas  comemorativas  e  juntos

pensar  um  indicativo  de  ações  pensando  nessas  datas.  Roberto  sugeriu  que  se  tenha

material didático para trabalhar nas escolas, como a cartilha que a SRH elaborou, Daniel

então complementou que pode ser visto com a Sra. Marcia Caldas se ainda existe esse

material na secretaria, por conta de que alguns municípios ainda não terem esse material.

Daniel sugeriu que no regimento deve constar que a câmara terá uma coordenação, com

possibilidade de já ser definida na próxima reunião, com perspectiva de um coordenador e

um  relator.  Glauber  comunicou  ao  grupo  que  na  associação  que  ele  atua  existe  um

regimento  interno  que  poderia  ser  usado  como base  para  construção  do  regimento  da

câmara técnica, podendo ser adequado a realidade do comitê. Fica definido trazer o esboço

na próxima reunião para discussão no grupo. Leonardo informou que nos dias 14 a 18 de

março, irá trabalhar nas escolas do município de Apuiarés ações de distribuição de plantas

frutíferas e nativas da região, palestra sobre meio ambiente e cuidado com a água. Sobre o

calendário de reuniões o grupo deu proposta de se alinhar com o núcleo de gestão para

reuniões  bimestrais,  ficando  assim  para  os  meses  de  abril,  junho,  agosto,  outubro  e

dezembro. Glauber sugeriu uma parceria com a SEMA e SEMACE, buscar outras pessoas

e outros contatos nesses órgãos e Daniel frisou da facilidade de contato com o secretário de

meio  ambiente  do  estado.  Claudia  ressaltou  que  o  representante  da  SEMA  estava  na

reunião do CBH que aprovou a criação da câmara técnica, e que o mesmo ficou de repassar

as informações  para a titular  para posteriormente definirem quem seria o representante

entre eles na câmara,  só que isso não evoluiu. Daniel pediu para que fizesse um novo

contato, pois é de suma importância ter um membro dessa instituição no grupo. O grupo

definiu  que  a  próxima  reunião  será  dia  03  de  março  e  será  discutido:  Proposta  do

regimento Interno;  Apresentação do Esboço do Plano de Trabalho da Câmara Técnica;

Apresentação do Calendário de Reuniões. Daniel passou para o próximo ponto de pauta, a

discussão sobre o dia mundial da água. O mesmo informou que pediu para Isabel ver com

a COGERH se seria possível a instituição ajudar com brindes ou algo desse tipo e Claudia

informou que Isabel conversou com a sra. Clara, que ficou de lhe dar um retorno mas, de

antemão, não teria brindes. Então o grupo sugeriu ver com a COGERH a confecção de um

vídeo  falando  sobre  o  tema.  Heleni  informou  que  iria  falar  com os  representantes  da

assessoria  de  comunicação  para  ver  se  havia  essa  possibilidade,  falou  também  que  o
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estagiário  de comunicação  irá  iniciar  os  trabalhos  no  próximo mês  e  já  pode também

incluir ele nessa demanda. Glauber falou da possibilidade de encontrar parceiros dentro da

bacia, para possível confecção de panfletos e produção de mídia, e que poderiam usar para

essas pessoas a nomenclatura de amigos da natureza,  disse que isso seria para eventos

futuros. Daniel falou que seria importante por em pratica essa ideia, que cada município

poderia se encarregar de mapear eventuais parceiros. Mazinho falou que seria importante

também incluir as prefeituras nesse contato. Daniel sugeriu para que fosse solicitado que os

membros fizessem vídeos curtos, de um minuto,  falando sobre o dia mundial da água;

também sugeriu falar com o estagiário para captar algumas imagens existentes do vídeo

institucional  para a  produção de um vídeo mais  elaborado.  Heleni  sugeriu que fossem

feitas  imagens das  ações  que serão realizadas  por Leonardo para o vídeo mais  amplo.

Daniel  disse que é  importante  aproveitar  esse dia  mundial  da  água para  o CBH Curu

marcar  posicionamento  em relação  ao  novo  marco  hídrico,  fazendo  um manifesto  em

relação aos riscos. O mesmo disse que vai preparar um texto e colocar no grupo da câmara

técnica e em seguida colocaria no grupo do CBH Curu para apreciação. Glauber falou da

possibilidade de realizar no dia 22 de março, uma palestra sobre o sistema de recirculação

de água (reuso) com um professor do IFCE que domina muito bem essa temática, e ficou

de fazer o contato com o mesmo. Daniel falou que seria importante os membros da câmara

técnica  colher  depoimentos,  cada  um  nas  suas  áreas,  para  usar  na  semana  da  água.

ENCAMINHAMENTOS: 1 – Elaborar proposta de Regimento para apresentar na próxima

reunião; 2- Enviar ofício solicitando palestra sobre reuso da água; 3- Entrar em contato

com os membros da SEMA e SEMACE para convidar para compor a câmara; 4- próxima

reunião da câmara técnica 03 de março.  E nada mais havendo a tratar eu, Claudia Alves

(Secretaria-Executiva do CBH Curu), elaborei a presente ata.
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